

内塑基础、外拓新路、优化政策 三亚:对外开放推升高层次发展

H 关注三亚探索高质量发展

■ 本报记者 林诗婷

来自18个国家的700余名农业专家与业界人士共话水稻科技创新,百余个品牌大米尽展中国水稻育种技术的强劲实力……4月11日-12日,第三届中国(三亚)国际水稻论坛暨首届国际稻米博览会在三亚举办,为三亚南繁种业“请进来”“走出去”打开新大门。

三亚的对外开放合作越来越多。积极举办海南岛国际电影节等品牌文体活动,提升城市“世界能见度”;发展中医旅游产品,将特色中医诊疗服务打造成吸引“洋客”的“金名片”;发挥独特区位优势,不断织密国际航线网络……一年来,三亚抢抓海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港机遇,深化现代农业、高新技术产业、现代服务业对外开放,推动城市形成全面开放新格局,助力更高层次、更高水平的开放型经济发展。

东方查获非法采砂船4艘 查扣涉案海砂5000余吨

本报八所4月16日电 (记者良子 通讯员曾群飞)近日,东方公安边防支队联合海南海警对近海非法采砂船开展打击行动,查获4艘涉嫌非法采砂船,查扣涉案海砂5000余吨。

据了解,该支队边防派出所民警日前在夜间巡逻时多次发现可疑船舶在辖区近海海域停泊,船舶有非法作业迹象,疑似进行非法采砂。在互通情报线索后,海南海警近日对近海非法采砂船开展打击行动,在八所港附近海域将4艘涉嫌非法采砂船舶查获。目前,该案正由海警、海监、海事部门进行处理。

评论

涵养公共场所的禁烟自觉

■ 张成林

H 海南观察

“电梯里吸烟最不能忍!”“领导开会抽烟,难受但不敢言。”“吃一顿饭,吸几轮二手烟!”……据南国都市报报道,海口室内“禁烟令”实施近3年,但咖啡厅、餐馆、网吧等依然烟影难消,市民、网友纷纷吐槽,对身边抽烟现象抱怨不止。身在海口的市民感受明显,与“双创”期间相比,当前海口的控烟、禁烟力度出现“松懈”,一些公共场所规定形同虚设。

“烟酒不离嘴,医生跑断腿!”抽

烟害人又伤己,其危害性自不待言。

而且,从不能在办公室抽烟,到禁止

室内公共场所抽烟,再到呼吁全面禁烟,由“控”到“禁”,从局部到全面,禁烟规定不断升级、日渐严厉。然而,虽然要求越来越严,但公共场所云雾缭绕的烟气始终难消,甚至有蔓延趋势,比如,违规抽烟反而“理直气壮”;抽烟群体不断扩大,日渐低龄化、女性化。

何以如此?除却规定执行不严外,多在于“烟瘾”难消。对烟民而言,抽烟不仅仅只是烟雾的吐纳,还被赋予了特殊意义。有的把抽烟视为时髦,在烟雾缭绕中展现自我、标榜自我;有的把抽烟当成感情交流的工具,在极具仪式感的递烟、点烟中拉近距离、消除隔膜;有的视抽烟为解压良

药,一根接一根地发泄情绪、缓解焦虑……烟草禁吸难,但更难的是如何根治其背后的不良心理。

诚然,治痼疾需施猛药,消除烟草依赖症,需要不断拧紧“禁烟令”的发条,但同样重要的是,当前,我们仍需正视烟民的抽烟需求,在“禁”的同时给他们留下一个“疏”的过渡。实际上,“禁烟令”的初衷,不是让烟民禁吸,而是为了给不抽烟者营造一个无烟的环境。也因此,在当前的环境下,更好实现这一目的,我们不妨换一种思路,给抽烟者一个不影响他人的抽烟环境。

可是,看看现在的公共场所,却鲜有完善的抽烟环境。抽烟找不到地

方,难免到处乱抽,其结果必然导致抽烟者与不抽烟者的矛盾加剧。所以,就当前来看,“禁烟令”要推开、取得实效,基础设施必须要完善。毕竟,戒烟需要一个过程,禁烟同样不可能一蹴而就。在抽烟群体巨大、素养仍待提升的当下,短期内清除公共场所一切抽烟行为显然不现实,我们不妨给抽烟者一个缓冲的机会。

当然,对抽烟室之外、妨碍他人的恶意抽烟行为,就不能心慈手软了。尤其是当前,有一种不好的势头,抽烟者影响了他人非但没有歉意,反倒“理直气壮”,劝烟者与抽烟者的冲突事件屡有发生,危害了他人还要恶意相向,影响实在恶劣。对诸如此类的公共场

所恶意抽烟行为,执法监管不能时紧时松,必须完善取证、投诉等机制,加大执法力度从严整治,为劝烟者撑直腰杆,让抽烟者得到严惩。

无论是从严执法,还是完善设施,都还只是“外部治疗”,让禁烟走向长远,还需加强教育引导,让广大群众从内心树立起无烟的自觉。可是,就当前我们所处的环境来看,有多少影视剧在渲染吸烟的镜头,又有多少烟摊出没在学校周围,在全面禁烟之际,甚至有部门疾呼再创卷烟销量新高……在此环境下控烟、禁烟实在是任重道远。但不管怎样,就个人而言,公共场所抽烟,不仅是素质高低的问题,甚至是违法行为,其中利弊还要认真权衡。

2019年4月17日 星期三
值班主任:吴卓 主编:邓瑜 美编:张昕

H 来论

利益壁垒不破 携号转网“坑”难平

■ 谢晓刚

用户期待多年的携号转网终于跨出试点区,年底前将在全国实现。但记者调查发现,落实优惠政策,试点地区已暴露出诸多问题,用户在携号转网过程中一不留神就会掉进各种“坑”里,前有申请转网重重障碍,后有转网即成“二等用户”,基本使用都成问题。(4月15日《经济参考报》)

所谓携号转网,是指用户在不换手机号码的前提下更换手机运营商,享受服务的同时,也有利于充分激活通信市场。但这一惠民新政却遭到用户吐槽。很显然,目前用户在携号转网中所遇到的各种“坑”,与运营商提速降费的路数一样,根源之一仍是没有彻底打破运营商利益壁垒。因此,出现云南电信用户与运营商的合约长达近千年这类荒诞事件,也就不难理解了。

尽管原因各异,但用户最主要的质疑点在于运营商的“小九九”算得太精明,故意提高门槛限制。就目前记者调查情况来看,这些“坑”的出现直指运营商对转网用户的区别对待,反映他们对携号转网消极抵制的姿态,归根结底不过是担心用户流失。这种担心背后,折射出运营商对自身服务质量的不自信,更有长期形成的既有利益被瓦解的担忧。

事实上,携号转网是一个由市场竞争催生的消费业务,是政府提出的普惠政策,背后是消费者用脚投票的选择权的体现。金牌银牌不如消费者的口碑,如果仍然固守所谓的既得利益,最终失去的将是用户信赖,那么,又如何能赢得更大的市场份额呢?因此,要让携号转网政策红利真正释放,就必须坚决破除运营商的门槛限制与利益壁垒。而除了运营商自我觉悟及政策倒逼其“自我革命”外,更需监管部门创新手段方式有效监管,积极推进。要按照“充分尊重消费者选择权、公平交易权”的原则进一步细化、透明化携号转网的具体实施、操作规则,消除运营商不合理不公平限制用户携号转网的操作空间。

携号转网带来的意义,绝不仅止步于用户的转网行为本身。它的目的在于推动运营商降低资费、提高服务质量、优化网络。对于运营商来说,是压力更是机遇。只有锯掉携号转网的“隐形门槛”,真正向市场敞开胸襟,向消费者展示自身魅力,才能让消费者自愿“站队”,才能让携号转网这一惠民措施贴心更走心。

本版言论只代表作者个人观点
投稿信箱:hnrbbpl@163.com

H 时事图说



性别鉴定须严打

近年来,到四维彩超摄影店给胎儿照一张“0岁照片”成为不少孕妇的选择。然而,媒体在调查北京10家四维摄影店时发现,这些摄影店表面在提供孕妇四维彩超服务,暗地里却通过送不同颜色的小礼物告知孕妇胎儿性别。

胎儿性别鉴定,国家已经明令禁止。但总有一些人为谋求利益,不惜铤而走险。名为拍摄“0岁照片”,实为进行胎儿性别鉴定,对于这一“挂羊

头卖狗肉”违反国家相关规定的行为,必须予以严厉打击。但从根本上说,要想斩断非法鉴定胎儿性别的产业链条,关键还要扭转社会重男轻女的落后观念,如此方能标本兼治。这正是:

性别鉴定明禁止,
为谋利益暗招揽;
斩断非法产业链,
标本兼治严打击。

(图/朱慧卿 文/邓瑜)

H 微评

《人民日报》:化危为机,先弃绝箭疗伤思维。从奔驰中国CEO致歉,到西安利之星奔驰4S店销售运营被暂停,事件正朝向良性发展。诚恳处理问题的高明之道,不是虚晃一枪,也不是锯箭疗伤,更不是坐等降温装作若无其事。从不讳疾忌医入手,该动手术不拖延,该下猛药不硬撑,才能化危为机。

@新华社视点:巴黎圣母院大火警示了什么?一场大火让800多年历史的盛名古建在火舌中痛苦挣扎。文化遗产是人类文明的结晶,无不镌刻着万千生命的伟大创造,承载着人类文明的深刻记忆。悠悠千载,有多少文明可以重来,有多少遗产能够留住?巴黎圣母院的大火警示世人:呵护文物就是呵护文明的根脉,这是全人类的共同责任。

@中国青年报:天狮集团董事长的“豪华宫殿”,还需说个清楚。近日,天狮集团董事长李金元的“豪华宫殿”,引发了广泛关注。2009年以来,以“天津天狮”名义进行的传销活动至少引发各类型刑事案件2781例,李金元还涉嫌向北京网信办原副主任陈华行贿。人们对这座宫殿的关注,本质上是对天狮集团财富来历与用途的关注,对此,天狮集团还需说个清楚。(邓辑)